
令和３年 12 月 10 日 社会文教委員会協議会 資料 No.1 

健康福祉部 子育て支援課 

１ 

子育て情報に関するアンケート 調査結果報告 

１ アンケートの概要 

本調査はよりよい子育て情報の発信のために、また妊娠期から子育て期に活用で

きるアプリを導入するために、子育てアプリのニーズを把握し、市民の意向につい

て今後に反映させるための基礎資料として実施しました。 

 

調査対象者 
➀ 飯田市在住の方（市のHPにてWeb調査） 
➁ つどいの広場およびゆいきっず広場の利用者 

調査方法 令和３（202１）年７月６日～８月30日 

 

有効回答数 475件 

 

２ 報告の見方について 

調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合

計しても 100％にならない場合があります。 

なお、基数となる実数は「n」として掲載し、各グラフや表の比率は「n」を母数

とした割合を示しています。 

また、複数回答が可能な設問では、各項目の割合の合計が 100％を超える場合が

あります。 
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３ 調査結果 

（１） 調査対象者の属性について 

① 子どもと親について 

回答された 475 人の属性は、以下のとおりです。 

 

問1-1 子どもの人数  問1-2 子どもの現在の年齢 
   （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1-3 親の出身地        問 1-4 親の年代 
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（２） 一番活用している情報機器について 

一番活用している情報機器は、以下のとおりです。 

特に「スマートフォン」と回答した方の親の年代をみると、すべての年代で

スマートフォンを使用している割合が高くなっています。 

問 2 一番活用している情報機器（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 一番活用している情報機器（複数回答）×親の年代 
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（３） 子育てアプリのインストールについて 

今年度から導入する子育てアプリをインストールしたいと思うかを聞いたと

ころ、「はい」（85.7％）となっています。 

「はい」と回答した方のうち、親の年代をみると、30代（61.7％）、20代

（27.8％）となっています。 

問 3 子育てアプリをインストールしたいか  ◆ 親の年代 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（４） アプリ内の情報について 

① どの情報があれば使ってみたいか 

アプリ内にどのような情報があれば使ってみたいかを聞いたところ、「自治体から

のお知らせ、地域の子育て情報」「予防接種の管理」「身長・体重グラフ」が６割を

超えています。 
 

問 4-1 どのような情報があれば使ってみたいと思うか（複数回答） 
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② その他どのような情報・コンテンツがあると嬉しいかについて 

子育てアプリ内にその他どのような情報やコンテンツがあると嬉しいか、出

現数の多い言葉を抽出し、主な自由意見をまとめました。 

 

➁ -1 ワードクラウド 

出現頻度が高い単語を複数選出し、その値に応じた大きさで図示すると、「離乳食」

が最も頻度が多く、次いで「情報」「作り方」「レシピ」「動画」「子ども」の順とな

っています。 

◆ ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 特に多い単語の出現頻度 

単語 出現回数（回） 単語 出現回数（回） 

離乳食 78 子育て 15 

情報 43 相談 12 

作り方 
27 

月齢 11 

レシピ 紹介 
10 

動画 22 場所 

子ども 20   
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➁-2 共起ネットワーク 

文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図をみると、大き

く「離乳食等食事に関するグループ」「相談に関するグループ」「アプリに関するグ

ループ」「遊びに関するグループ」に分けることができます。 

特に離乳食に関することについては、問 4-1 に選択肢「動画コンテンツ（離乳食・

沐浴等）」として挙がっていますが、意見として多いことから、離乳食について関心

がある親が多いのではないかと推察されます。 

 

◆ 共起ネットワーク 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※出現回数が多い単語ほど円が大きいです。また、線と線で結ばれている単語は関連性が強く、太い線になるほ

ど関連が強くなります。 
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単語 自由意見（抜粋） 

離乳食 

離乳食のつくり方 

離乳食のレパートリー 

離乳食の作り方動画、冷凍保存の方法など 

離乳食アレルギー有無が記録できるもの 

離乳食のすすめ方 

離乳食に関する情報 簡単に作れるレシピなど 

離乳食の簡単調理の仕方やメニューの提案など 

情報 

市内の小児科情報 

公園情報 

イベント情報（乳幼児ＯＫのもの） 

病院・病気などに対する情報 

市が管理している情報がまとまるとよい 

休日・夜間救急の病院情報 

他のお母さんとの情報交換 

子どもと行ける飲食店などが知れたらうれしい 

一時保育等の情報 

子育てに関しての情報 

子育て世代の参加できるイベント情報が集約されているとありがたい 

乳幼児学級の日程、乳幼児検診の日程 

地域の子ども向けのイベント情報や、地域の子育て情報が集約して分かると
ありがたい 

保育園・幼稚園の情報（入園について、園紹介） 

保育園、小学校の学童の申し込み時期、決定時期、待機児童の有無率 
復職プランに向けての情報 
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（５） 身近に相談できる人がいない時に欲しい情報について 

身近に相談できる人がいない時に欲しい情報について、出現数の多い言葉を

抽出し、主な自由意見をまとめました。 

 

(5)-1 ワードクラウド 

出現頻度が高い単語を複数選出し、その値に応じた大きさで図示すると、「場所」

「相談」が最も頻度が多く、次いで「一時」「保育」「ママ」「情報」「支援」の順と

なっています。 

◆ ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 特に多い単語の出現頻度 

単語 出現回数（回） 単語 出現回数（回） 

場所 90 支援 31 

相談 83 情報 30 

一時 51 案内 25 

保育 49 制度 23 

ママ 39 交流 11 

お知らせ 37   
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(5)- 2 共起ネットワーク 

文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図をみると、大き

く「保育や子育てに関するグループ」「相談に関するグループ」に分けることができ

ます。 

身近に相談相手がいない親は、保育の制度や支援等についての情報や相談できる

場所の情報や、子育てしている親と知り合いたいと思っていることが推察されます。 

◆ 共起ネットワーク 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※出現回数が多い単語ほど円が大きいです。また、線と線で結ばれている単語は関連性が強く、太い線になるほ

ど関連が強くなります。 
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単語 自由意見（抜粋） 

場所 

ほかのお母さんたちと会える場所 

保健師さんに相談にできる場所の紹介 

多胎児家庭とのつながりの場所 

他のお母さんと情報交換できる場所を教えて欲しい 

孤独にならない空間というか居場所の情報があるとうれしい 

一時保育（日曜、祝日）預かってもらえる場所など知りたい 

行政で相談できる場所の情報 

相談 

24時間対応の育児相談 

LINEで相談ができる 

zoomなど、テレビ電話での相談 

気軽に相談できる電話 

メールで保健師さんと相談できるとよい 

相談内容によって、どこに相談すれば良いか相談窓口が分かるとありがたい 

一番悩んだのは子供の発達のことだったので、そういうことを相談できる場を
書いてもらえたらうれしい 

一時保育の詳しい説明、相談できる場所の周知 
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（６） 子育て全般でどのような支援・情報が必要かについて 

子育て全般でどのような支援・情報が必要かについて、出現数の多い言葉を

抽出し、主な自由意見をまとめました。 

 

(6)-1 ワードクラウド 

出現頻度が高い単語を複数選出し、その値に応じた大きさで図示すると、「SNS」

が最も頻度が多く、次いで「情報」「イベント情報」「健」（健診）「日程」「LIINE」

の順となっています。 

◆ ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 特に多い単語の出現頻度 

単語 出現回数（回） 単語 出現回数（回） 

SNS 49 LINE 30 

情報 45 Instagram 29 

イベント情報 44 情報発信 26 

健（診） 38 予防接種 22 

日程 33 イベント 18 
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(6)- 2 共起ネットワーク 

文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図をみると、大き

く「親のコミュニティーに関するグループ」「子どもと一緒に遊べる場所に関するグ

ループ」「予防接種や健診に関するグループ」に分けることができます。 

コロナ禍で外出することが減ったことで、親同士の交流や情報交換が難しくなっ

てきているのではないかと推察されます。 

◆ 共起ネットワーク 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※出現回数が多い単語ほど円が大きいです。また、線と線で結ばれている単語は関連性が強く、太い線になるほ

ど関連が強くなります。 
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単語 自由意見（抜粋） 

ＳＮＳ 

ＳＮＳ（Instagram、LINE など）による情報発信 

SNSだとみんな気軽に見られるので、情報発信してくれるといいと思う 

SNSをもっと活用して情報発信してほしい 

ＳＮＳ（Instagram、LINE など）による情報発信、イベント情報、健診日程、 

予防接種 

市からのDMやSNSやスーパーなどにチラシ 

自分自身や周りでもインスタグラムをやっている人が多いので、SNSで呼びか
けたり、イベント情報を公開したりしてくれると助かる 

情報 

赤ちゃんの一日の過ごし方や、どんなものを食べているか等 

あそびに行ける場所の情報（下伊那町村含めた情報） 

子どもはもちろん保護者支援の情報が欲しい。またそういう場が増えてほしい 

子どもの集まりイベント情報 

子連れOKなレストラン、オムツ替えできる場所(お店)などのまとまった情報 

赤ちゃんと一緒に遊べるイベントや、子育て支援情報 

幼稚園や保育園の情報 

年齢に適したあそびの情報 

地域の支援体制の情報イベントなど 

小児科診療時間 夜間休日当番医情報 

 

 

 

 


